

专家学者聚首淮阳谈伏羲太极文化

□记者 侯俊豫

本报讯 4月7日下午,伏羲太极文化研讨会在淮阳举行。陈式太极拳第十一代十九世传人、当代陈式太极拳代表人物王西安,中国电商联盟农创扶贫委员会秘书长朱世根,王西安拳法研究会会长阎素杰及我市文化界专家学者、武术界精英代表欢聚一堂,谈文论武,共商弘扬周口文化之策,共话挖掘推广伏羲太极文化大计。

淮阳是人文始祖太昊伏羲氏定都和长眠的地方。早在6500年前,太昊伏羲氏在蔡水得一白龟,在八卦台凿池蓄养,常临池观看,受河图洛书和白龟龟纹启发,始作太极八卦,升起了中华文明的第一道曙光。太极八卦是中国“群经之首”《易经》的理论

基础,也是当今尖端科学理论的母体理论。

研讨会上,专家学者纷纷表示,“中华统绪、不绝如线。”在举国共圆中国梦的征程上,恰逢传承、弘扬中华优秀传统文化的好时代,此刻,在太昊伏羲氏定都的淮阳研究推广伏羲太极文化和太极拳意义深远。太极,道之极也。道是指动态的意思,太极是根源的意思,太极和道相合为一,就是《易经》系统。太极拳以太极、阴阳辩证理念为核心思想,集颐养性情、强身健体、技击对抗等多种功能于一体,具有浓厚的中国传统底蕴。传承和发展伏羲太极文化和太极拳,对于弘扬中国传统文化、提高人类生活质量、弘扬民族传统美德、增强社会凝聚力、构建和谐社会等都具有十分重要的意义。(06)

《郸城白血病男孩收获各界关爱》后续报道

上海郸城籍老乡捐助于贺文

□记者 徐松

本报讯 看到本报4月3日7版对郸城县秋渠乡于关帝庙村12岁白血病男孩于贺文收到家乡爱心人士捐助的报道后,在上海做外贸生意的李灏以公司的名义向于贺文转账5000元,又以个人的名义捐了500元。

李灏是郸城县宁平镇徐楼村人。15年前到上海做外贸生意的李灏,现与几个朋友联合成立了一家外贸公司。虽身在外地,但李灏每天都要看

家乡报纸的电子版。

看到本报对于贺文的报道后,李灏以公司的名义向于贺文转账5000元,又以个人的名义捐了500元。

李灏说,他要把于贺文的消息转发到朋友圈和上海郸城老乡的群里,呼吁更多的爱心人士帮助于贺文。

据悉,《周口晚报》的报道发出后,于贺文家属把消息转发到了网络筹款平台,进一步验证了事情的真实性,有很多网友通过网络筹款平台向于贺文提供帮助。

西华举办首届“桃缘情”相亲大会



4月1日,由西华县文明办、团县委、县妇联联合举办的首届“桃缘情”相亲大会在该县黄桥乡万亩桃园举行。图为游客驻足观看相亲大会。 记者 张猛 摄

太康:

户籍民警巧妙周旋 网上逃犯束手就擒

□记者 张洪涛 通讯员 张磊落

本报讯 4月8日,太康县公安局老冢派出所户籍民警张珊珊在办理业务时,沉着应对,巧妙周旋,成功抓获一名网上逃犯。

4月8日9时许,张珊珊在户籍室办理业务时,接待了一名年轻男子。当该男子报出“李某”这个名字,张珊珊心中一震:“‘李某’不就是被上网追逃的在逃人员吗?”

“我刚接任户籍民警,业务还不熟练,我们的电脑出故障了,需要老户籍民警处理,请你稍等一下。”张珊珊以电脑故障为由,用和气的言语、合理的理由稳住该男子。随后,张珊珊向值班副所长李旭汇报了相关情况。李旭立即带领值班的民警跑步进入户籍室,控制该男子。

经讯问,李某就是涉嫌故意伤害被太康警方上网追逃的在逃人员。

网络电信诈骗新“五宗罪”——

建行专家教您远离骗局

随着国家对网络电信打击力度的加大,犯罪分子不断对诈骗花样翻新。为此,建行反欺诈专家细数网络电信诈骗新“五宗罪”,并支招防骗要点,让您远离骗局。

“一宗罪”:二维码偷梁换柱

表现形式:二维码在给人们带来方便的同时,也被不法分子利用。一是不法分子通过混淆收付款二维码,偷梁换柱,实施诈骗。二是犯罪分子将一些正规的二维码偷偷更换成自己的收款二维码,或者将木马病毒链接制作成二维码,市民一旦扫描,犯罪分子就可直接盗刷资金。

防范要点:一是不要轻易扫码,确认二维码安全可靠后方可扫描;二是不要轻易出示付款二维码,否则就是向别人打开你的钱袋子。

“二宗罪”:快递金蝉脱壳

表现形式:网购的繁荣带动了快递业的飞速发展,骗子也瞅准了这一“商机”进行诈骗。一是谎称快件违法,通过恐吓,诱骗客户转账。二是以快递退款为由,发送“钓鱼”链接,盗取客户资金。

防范要点:一是要将带有个人信息的快递单据妥善处理,不要随便丢弃;二是接到这类电话,不要轻易泄露个人信息,更不能进行转账,以免上当受骗;三是如遇类似情况,可以先向快递公司官方咨询,再做决定。

“三宗罪”:网贷平台暗度陈仓

表现形式:随着网络贷款平台如雨后春笋般出现,不法分子利用网络贷款平台诈骗的事件屡屡发生。不法分子通过网购退款等借口,取得受害人信任后,指导受害人通过网贷平台贷款,将资金盗转。或者发送“钓鱼”链接,获取受害人身份证、银行卡等关键信息后,在网贷平台贷款并盗转。

防范要点:一是保护好个人核心信息,切勿泄露;二是遇到退款事

项提高警惕,切勿轻信,并与官方客服取得联系核实情况;三是切记凡是索要短信验证码的都是骗子。

“四宗罪”:虚拟平台狐假虎威

表现形式:随着比特币等虚拟货币的盛行,虚拟平台又傍上新热点进行诈骗。先是陌生人加好友,朋友圈炫富引起注意,再引导受害人转账至虚拟平台,通过后台掌控交易数据,最终骗取受害人投资款。

防范要点:一是不轻易相信陌生人;二是投资认准正规渠道;三是树立正确金融投资观念,不要贪便宜,梦想一夜暴富。

“五宗罪”:兼职刷单血本无归

表现形式:犯罪分子许诺在各种网络平台刷得消费记录后,将返还本金并支付佣金。受害人完成前几单任务后都会很快收到回报,而当受害人做更多任务时,犯罪分子就会切断与受害人的联系,就此消失。

防范要点:不要轻信网络上的“高佣金”“先垫付”等兼职工作,不要轻信非正规渠道发布的招聘广告。

虽然诈骗手段不断更新,归根到底都是利用受害人趋利避害、轻信麻痹的心理,诱使受害人上当而实施诈骗犯罪活动。市民在日常生活和工作中一定保护好自己的“一卡、两码、三要素”。“一卡”就是银行卡(包括卡号);“两码”是指银行密码及短信验证码;“三要素”是身份证号、手机号码、网银盾等个人私密信息,上述信息切勿随意交给他人。

(宋龙)

**建行新金融
圆您幸福梦**
**中国建设银行
周口分行**